

公布虐囚报告 美国这次来真的

摘要长达480页，恐引发安全威胁

美国参议院情报委员会定于9日公布报告，首次官方讲述中央情报局特工对涉恐嫌疑人的刑讯逼供情况。为应对可能引发的安全威胁，美国使领馆、军事机构等驻外部门已加强警戒。

因“反恐战争”而起

2001年9月11日美国遭受“基地”组织袭击后，时任共和党籍总统布什发动“反恐战争”。为获取情报，中情局对被抓获的恐怖和极端组织嫌疑人施加酷刑，包括禁止睡觉、囚禁在狭小空间和人身羞辱。

参议院情报委员会的民主党人编写了一份6000多页的刑讯逼供报告，定于9日公开的是一份480页的摘要报告，包括影像资料。

熟悉报告的消息人士称，报告将披露，中情局在拷问涉嫌为美国“科尔”号驱逐舰爆炸袭击事件主谋的纳希里时，威胁对其处以电刑，尽管并未真正实施。除纳希里外，多人遭遇“模拟处决”威胁，身心受创。多名在押人员还遭遇人身羞辱，如性侵等入人身侵犯。

消息人士称，一些刑讯手段本为迫使涉恐嫌疑人提供重要情报，但实际操作上却逾越白宫和中情局授权范围。例如，司法部授权针对极端分子的禁止睡觉刑讯手段，如“基地”军事指挥官、本·拉丹接班人阿布·祖贝达2002年在巴基斯坦被捕后，就曾五天五夜未能睡觉接受审问。但这一手段未能得到有效控制和监督，后来遭滥用。

让全世界了解内情

白宫发言人乔希·欧内斯特说，奥巴马认为，不论刑讯逼供是否获得重要信息，“使用这些手段本身就不值得，它们伤害了美国的价值观和美国人的信仰”，且没有让美国变得更安全。

他强调，奥巴马支持情报委员会公开报告，“让全世界和全美国的人们了解究竟发生了什么”。



美国反对酷刑者模仿“水刑”。(资料片)

影响：美驻外机构面临更大安全风险

欧内斯特说，有迹象表明，情报委员会报告的公开会导致美国驻外机构和人员面临更大安全风险。作为应对，美方已经加强安保。

路透社报道，美国情报机构已经内部通报安全预警。国防部也警告驻外机构指挥官采取恰当措施保护美国在境外的基地和轮驻人员。

国防部发言人史蒂夫·沃伦说，“报告的发布确实可能造成骚乱”，作战指挥部已接到指示，采取必要防范措施。

众议院情报委员会主席、共和党人迈克·罗杰斯反对公开报告，称“这是个可怕的主意”。“我们的外国伙伴告诉我们，这会造成暴力事件和人员伤亡。”罗杰斯说。

国务院发言人珍·普萨基证实，国务卿约翰·克里和参院情报委员会主席黛安娜·范斯坦有过接触，强调美国眼下正投入打击极端武装“伊斯兰国”的行动，报告公布应考虑时机。

不过，按白官官员说法，奥巴马了解克里的忧虑，但依旧支持报告对外公开。

据新华社

质疑：涉事高官出言自辩

《洛杉矶时报》称，这份报告带有明显的党派色彩，民主党国会议员试图通过公布小布什政府时期中情局的“残酷刑罚”，并证明这些“非美国做法”并无成效以及政府和国会被误导，从而达到打击共和党的目的。

对于民主党的指责，涉事高官都跳出来出言反驳。中情局前局长约瑟·罗德里格斯当

时分管审讯，他在《华盛顿邮报》网站发表专栏文章炮轰这份报告。“9·11事件后，包括民主党在内的议员敦促我们尽一切可能防止美国再遭袭击，中情局获得一切必要授权以打击基地组织，而且向国会作了详细报告，但现在，一些议员记忆衰退，忘记他们曾经支持我们。”

小布什的副手、美国前

副总统迪克·切尼8日告诉《纽约时报》，他对于中情局的“强化刑讯项目”没有感到丝毫后悔，他认为参议院情报委员会的民主党籍议员公布报告另有他因。“某些民主党议员明明批准了这个项目，但后来又因尴尬难堪而不敢承认，所以他们才谎称我们没有被告知真相。”

据中国日报网

“充充电，打打气” 普京访印寻求能源合作，俄恢复对乌供气

综合新华社消息 俄罗斯总统普京将于10日访问印度，拓展两国在天然气、核能等领域的合作，为两国关系注入新活力。

俄罗斯驻印度大使亚历山大·卡达金8日在印度首都新德里告诉媒体记者，俄印两国将进一步加强在能源领域的合作，这一议题将是普京此次访印的重中之重。

谈及天然气合作，卡达金坦言，印度已经是俄最大外商投资项目之一“萨哈林-1”的合作方，如果印度企业愿意，俄罗斯欢迎它们赴俄参与更多天然气田的开采项目。

他还透露，俄印两国已经就核能合作达成一项新协议，俄方企业将在印度南部泰米尔纳德邦库丹库拉姆地区为印方

再建造两座核反应堆。“就和平利用核能展开的合作将出现在此次领导人会谈中。”

另外，深化两国在钻石产业的合作也将成为普京与印度总理莫迪讨论的话题。“印度是全球最大的钻石切割中心，而俄罗斯是全球最大的钻石生产国，”卡达金说，“我们的兴趣相投且互补。”

分析人士解读，在俄罗斯与西方围绕乌克兰问题持续交锋之际，普京此次“充电之旅”把重点议题放在扩大俄印两国能源合作上，意在冲抵西方制裁给俄罗斯经济带来的影响。

另外，乌克兰天然气运输公司9日发表声明说，在中断近六个月后，俄罗斯当天恢复向乌克兰输送天然气。媒体普遍认为，虽然在表面上，俄乌天然



普京(右)与莫迪(资料片)

气之争集中在天然气价格多少、过境费用高低等具体问题

上，但实质上则反映出两国关系冷暖和政治博弈。

黑客要求索尼 禁播“刺杀金正恩”

据新华社消息，自称曾攻击索尼影像娱乐公司的黑客组织8日发声，要求索尼娱乐取消好莱坞喜剧电影《采访》的上映计划。

这一黑客组织8日在一家文件共享网站发布信件，要求索尼影像娱乐公司立即停止播放“恐怖主义影片”。索尼影像娱乐公司是日本电子巨头索尼公司位于美国加利福尼亚州的子公司。

这封信所用语言为英语，从用词和语法角度分析，写信人母语并非英语。信中说道：“如果想摆脱我们，就乖乖照我们说的做。立即停止播放恐怖主义影片，它将破坏地区和平，引发战争！”不过，信中没有明确提到电影《采访》。

《采访》由索尼娱乐今年早些时候拍摄，定于12月25日圣诞节期间在北美地区上映。在这部电影中，两名伪装成记者的美国中央情报局间谍潜入朝鲜半岛，借采访之机刺杀朝鲜领导人。朝方曾对这部电影予以强烈谴责。

索尼影像娱乐公司发言人尚未就这封信件作出回应。一名了解这起事件的消息人士说，公司遭黑客攻击后，突然冒出许多人自称黑客，所以尚无法证实这封信的真实性。

今年11月下旬，索尼娱乐遭遇黑客袭击，公司电脑被植入流氓软件，软件随后对电脑中的数据进行破坏，公司系统崩溃。索尼娱乐大量内部资料泄露，包括尚未上映的翻拍影片《安妮》。

一些网络安全专家说，黑客攻击索尼娱乐使用的代码与黑客去年攻击韩国政府和一些企业时使用的代码极其类似。美国联邦调查局针对这次攻击启动调查后，朝鲜方面否认牵涉其中。

朝鲜国防委员会政策局发言人7日说，有关朝鲜黑客攻击索尼娱乐的说法是韩国当局散布的“荒诞不经的谎言”，对索尼娱乐的网络攻击可能是由朝鲜在海外的“支持者和同情者”实施。

外交部： 处理南海问题 美应客观公允

据新华社北京12月9日电 针对美国国务院网站近日发表题为“海洋界限——中国在南中国海的海洋主张”报告，外交部发言人洪磊9日在例行记者会上敦促美方恪守承诺，客观公允地看待和处理南海问题。

洪磊说，美方报告无视基本事实与国际法理，违背其作出的在南海问题上不持立场、不选边站队的承诺，丝毫不助于南海争议的解决和南海地区和平稳定。他说：“中方敦促美方恪守承诺，谨言慎行，客观公允地看待和处理有关问题。”

日本今年GDP 或现负增长

据新华社消息，日本共同社8日援引8家民间智库的预测结果报道，2014年度日本经济可能出现负增长，降幅为0.6%，系时隔5年来首次出现负增长。日本内阁府8日发布今年第三季度国内生产总值(GDP)第二次修正值，换算成年率计算萎缩1.9%。根据这一修正值，8家民间智库预测今年第四季度实际GDP将时隔3个季度后出现增长，增长率平均为3.4%，但增势仍然无法挽回上半年度的跌幅。共同社预计，这一经济大背景下，各方围绕安倍经济学的争论势必将在14日举行的国会众议院选举中进一步激化。